

# 唆使小球员踢人，涉事教练禁赛一年

## 所属俱乐部被取消比赛资格3个月

### 现场“指导”：谁过你你就踢谁

2024 基石·渝皓杯全国青少年冬训邀请赛日前在广西北海举行。网传视频显示，在 U10 年龄段 5 到 8 名争夺赛中，北京踢球者对阵沈阳奥飒启星，比赛中沈阳奥飒启星球员多次出现危险犯规和伤人动作。

在 0 比 6 落后的情况下，沈阳奥飒启星主教练吴高俊多次指挥场上小球员踢人：“踢不着球能踢着人？”“他再踢你，你就踢他！”

现场有小球员家长对于吴高俊的做法提出抗议，后续视频中，吴高俊仍在说：“谁过你你就踢谁，踢他！”“再进球就照（朝着）人踢！”

视频显示，随后场上有多名小球员被踢倒在地。有家长表示希望当值裁判能够管一下，但裁判表示根据规则没有办法处罚。

据悉，吴高俊曾效力于辽宁宏运、辽宁沈阳开新足球队，2019 年退役。

### 严肃处理：涉事教练、俱乐部被全国禁赛

2 月 21 日，中国足协发布关于将《辽宁省足球运动协会关于对教练员吴高俊违规违纪的处罚决定》在全国执行的通知、关于将《沈阳市足球协会关于对沈阳奥飒启星足球俱乐部违规违纪的处罚决定》在全国执行的通知。

通知显示，教唆小球员踢人的涉事教练员吴高俊被全国范围禁赛 1 年、沈阳奥飒启星俱乐部被全国范围内取消比赛资格 3 个月。

通知称，中国足球协会将依照《中国足球协会纪律准则》的规定，坚决严肃处理各类违规违纪行为，净化赛场风气。望各参与方能够共同维护比赛秩序和来之不易的足球发展环境。

据长安街知事微信公众号

### 国台办：台湾方面须给明确交代

国务院台办发言人朱凤莲 21 日表示，2 月 14 日台湾方面粗暴对待大陆渔船致两名渔民遇难事件发生后，台有关方面负责人称海巡人员“执法”过程并无不当，企图掩饰其暴力行径；岛内一些人大放厥词，态度嚣张。在两岸同胞和遇难者家属强烈要求下，台有关方面才承认是因台海巡舰艇冲撞导致大陆渔船翻覆、人员伤亡，但仍以各种理由推诿塞责，对事件真相遮遮掩掩。

朱凤莲表示，此次渔船翻覆事件绝非孤例。2016 年 5 月民进党上台以来，台方粗暴对待大陆渔民，随意扣押大陆渔船渔民事件频频发生。

朱凤莲强调，我们正严格要求台湾有关方面尽快公布事实真相，严惩相关责任人，满足遇难者家属合理诉求，郑重向遇难者家属道歉，给遇难者家属和两岸同胞一个交代。我们将坚决维护同胞的合法权益，绝不允许此类事件再度发生。

据新华社

# 美一票否决最新加沙停火决议草案

## 中方代表：这无异于为继续杀戮大开绿灯

联合国安全理事会 20 日就阿尔及利亚代表阿拉伯国家提出的、在巴勒斯坦加沙地带立即实现人道停火的决议草案进行表决，美国又一次行使一票否决权，使决议草案未获通过。这是去年 10 月新一轮巴以冲突爆发以来美国第四次在加沙地带停火问题上行使否决权。

决议草案要求各方立即停火，立即释放所有被扣押人员；反对强迫巴勒斯坦平民迁徙；呼吁确保人道主义援助物资不受阻碍地进入加沙各地。

### 加沙停火决议草案再遭美国一票否决

除美国反对外，安理会 15 个成员中，13 个投赞成票，英国弃权。对于美国投下否决票，巴勒斯坦常驻联合国观察员里亚德·曼苏尔说，美方此举所传递的信息是，“以色列可以继续逍遥法外”。

“投票赞成这项决议草案就是对巴勒斯坦民众生命权的支持。相反，投票反对就意味着支持对他们施以野蛮暴力和集体惩罚。”阿尔及利亚常驻联合国代表阿马尔·本贾马在表决前告诉安理会。

“不幸的是，安理会再次失败，”本贾马在投票后说，“审视你的良心，历史将如何评判你。”

沙特阿拉伯外交部对决议草案未能通过表示遗憾，并警告说加沙地带及其周围地区人道主义局势不断恶化、军事行动不断升级，威胁国际和平与安全，无助于根据有关国际决议进行对话并和平解决巴勒斯坦问题的任何努力。

### 中方表示强烈失望和不满

中国外交部发言人毛宁 21 日在例行记者会上表示，美国再次单独否决把加沙局势推到了更危险的境地，包括中方在内有关各方均对此表示强烈失望和不满。中国常驻联合国代表张军在表决中投了赞成票，并作解释性发言阐述中方立场。张军表示，中方对草案遭到美国否决表示强烈失望和不满。他说，表决结果清楚说明，在加沙停火止战问题上，不是安理会没有压



2 月 20 日，在加沙地带中部努赛赖特难民营，巴勒斯坦人查看以军空袭后的损毁情况 新华社发

倒性共识，而是美国行使否决扼杀了安理会共识。美国的否决释放了错误信号，把加沙局势推到了更危险的境地。张军表示，美国声称安理会决议会干扰正在开展的外交努力，这种说法是完全站不住脚的。当前形势下，在立即停火问题上仍然消极回避，无异于为继续杀戮大开绿灯。

俄罗斯常驻联合国代表瓦西里·涅边贾说，美方的“真正目标并非中东实现和平、保护平民”，而是“推动他们自己的地缘政治盘算”，“不惜一切代价袒护”以色列。

法国常驻联合国代表尼古拉·德里维埃表示：“伤亡人数和人道主义局势已让人无法容忍，以色列的行动必须停止。”

表决结束后，联合国秘书长发言人斯特凡纳·迪雅里克·德拉里维埃说，联合国决心继续呼吁在加沙地带实现人道主义停火。“这不是我们第一次在安理会看到行使否决权。我们和秘书长发出的信息一直是加沙人道主义停火。”

### 美方称必须把停火和哈马斯释放在押人员挂钩

美国常驻联合国代表琳达·托马斯-格林菲尔德 20 日说，必须把停火与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）释放在押人员挂钩。托马斯-格林菲尔德此前表示，美国将否决这项决议草案，理由是美国担心该决议可能危及美国、埃及和卡塔尔正在斡旋的停火谈判。

然而，作为谈判斡旋方之一，埃及对美国投下否决票深表遗憾。埃及外交部在声明中强烈谴责“在处理世界各地的战争和

武装冲突时的选择性和双重标准”。

约旦外交部发言人说，安理会已经多次无法通过决议以制止加沙地带不断升级的战事。发言人强调，面对国际法必须一视同仁。

美国与埃及和卡塔尔斡旋加沙地带新一轮停火。斡旋方与以色列代表 13 日在埃及首都开罗开始谈判。以色列总理办公室 14 日说，谈判没有取得进展。

据美联社报道，就释放以方被扣押人员，哈马斯提出的条件包括以方结束军事行动、撤出加沙地带，以及释放包括哈马斯高级指挥官在内的大量巴勒斯坦人在押人员。以色列总理本雅明·内塔尼亚胡则回应，哈马斯放弃“异想天开的要求”，谈判才能推进。

### 70 多万巴勒斯坦人面临饿死危险

哈马斯去年 10 月 7 日自加沙地带突袭以色列军民目标，以色列随后进入战争状态并大举进攻加沙。双方冲突导致重大人员伤亡。

加沙地带卫生部门本月 20 日说，新一轮冲突已导致超过 2.9 万名巴勒斯坦人死亡。以色列方面指认哈马斯去年 10 月 7 日袭击造成以方大约 1200 人死亡，大多是平民。

加沙方面 20 日说，加沙地带的饥荒正在加剧，该地区中部和北部有 70 多万巴勒斯坦人面临饥饿致死的危险。世界粮食计划署当天说，已暂停向加沙地带北部地区运送食品，因为该地区的混乱局势日益加剧。该机构一项研究警告说，加沙地带北部六分之一的儿童严重营养不良。

据新华社

### 江西省政协原副主席胡强被查

江西省政协原党组成员、副主席胡强涉嫌严重违纪违法，目前正接受中央纪委国家监委纪律审查和监察调查。

据中央纪委国家监委网站

### 首名大脑植“芯片”者可意念操控鼠标

美国媒体 20 日援引美国知名企业家埃隆·马斯克的话说，他旗下公司“神经连接”脑机接口设备的首名人体移植对象恢复良好，该人士目前已能通过意念控制电脑鼠标。

据报道，马斯克 19 日晚参加一场社交媒体平台对话活动时说，首名接受脑机接口设备移植的人士“似乎已经完全康复”，没有发现任何不良影响，且已能通过意念移动屏幕上的鼠标。“神经连接”的研究人员正试图让其“通过意念尽可能多地按下鼠标按钮”，包括点击鼠标左右键、按住鼠标以拖动屏幕上的框等。

美国媒体援引分析人士的话说，马斯克此次提供的细节较少，也未拿出任何有关手术结果的证据，因此目前尚难判断这次脑机接口设备移植代表了多大的科学进步。

据新华社

### 特朗普对手黑利坚持不退选

尽管在党内初选阶段屡屡受挫，共和党总统竞选人、美国前常驻联合国代表妮基·黑利 20 日在其曾任州长的南卡罗来纳州说：“我拒绝退选。”她同时拒绝支持前总统唐纳德·特朗普再次入主白宫。

在接受美联社专访时，黑利表示，即便在本月 24 日举行的南卡罗来纳州共和党初选中再次大幅失利，她也将继续与特朗普竞争，至少会坚持到 3 月 5 日 16 个州和美属萨摩亚同时举行初选的“超级星期二”之后。

就坚持不退选的理由，黑利多次重申，特朗普乃至民主党籍现任总统约瑟夫·拜登不应成为选民的唯一选择。她 18 日称，美国将在 2024 年迎来首位女性总统，“不是我，就是副总统（卡玛拉·哈里斯）”。

关注美国总统选举选情的“538”民调分析网站根据多项民调和选情分析所做统计显示，黑利在全国范围内支持率落后特朗普大约 60 个百分点。

据新华社